

绿营阻教育交流 两岸同声谴责

本报记者 吴亚明

台湾世新大学等几所高校,与大陆学生签署不涉及政治的承诺书,引来岛内绿营大肆围剿,说此举无异于“引兵入关”、“钳制学术自由”,台教育主管部门也表示要究责处罚。绿营的政治操作,引起岛内舆论谴责。国台办发言人马晓光隔海警告,某些人对此进行政治炒作,横加干涉,只会伤害两岸教育交流。

绿营钳制学术自由

针对绿营、绿媒的不实指控,民进党“立委”点名的世新大学、台湾清华大学、中华大学、中原大学、朝阳科大、静宜大学等6所高校3日纷纷澄清,强调校方并未签署所谓的“一中承诺书”,而是不涉及政治承诺书。他们表示,目前台湾与大陆交流的学校,八成以上都有签署这种承诺书。

朝阳科大主任秘书潘吉龄表示,这是让学生家长安心的承诺书,保证校方不强迫学生参与相关政治活动,学校没有任何政治立场,承诺书内容与学校教学及课程均无关。

台湾清华大学副校长陈信文说,如果台“教育部”下令撤销承诺书,陆生就可能无法来台。中原大学表示,如果台“教育部”下令撤销承诺书,恐影响两岸学术交流意愿。

岛内绿营、绿媒政治操作“承诺书”,阻挡两岸教育交流的做法,引起岛内舆论的反感和谴责。世新大学教授王晓波受访时表示,世新大学与大陆高校之间的交流都是在遵循“九二共识”的前提下进行的,蔡英文当局不坚持“九二共识”、不承认一个中国是她的事,但世新大学的做法没有任何问题,何必这样大惊小怪。那些批评世新大学做法的人不过是“天下本无事,庸人自扰之”罢了。

有台湾民众受访时表示,陆生付钱来台念书,是念自己想要念的,本就不应与政治牵扯一起。现今台湾少子化,部分学校招生都有困难,转而积极向对岸学生招手。签署承诺书,

除了替学校留住陆生,也希望陆生可顺利在台修业。

台湾《中国时报》4日刊发题为“阻挠陆生来台才是钳制学术自由”的社论,社论指出,陆生来台或赴大陆交流研修,有利两岸民间相互理解与情感深化,本应是好事一桩。台“教育部”却无限上纲解释《两岸人民关系条例》,滥用公权力限制陆生与大学的自由,这才是真正钳制学术自由。

伤害两岸教育交流

岛内绿营政治操作“承诺书”,企图吓阻台湾高校与大陆高校交流合作,也遭到大陆方面的批判。

马晓光3日表示,大陆历来鼓励两岸青年加强交流,大陆学生赴台就读,理应有一个良好的学习生活环境。两岸高校在安排大陆学生赴台学习时,本着对学生负责的态度,透过自愿协商,以适当方式保障他们的学习不受政治因素干扰,应予充分尊重。他表示,台湾方面某些人对此进行政治炒作,横加干涉,只会伤害两岸教育交流。

上海台研所常务副所长倪永杰3日接受台媒访问时表示,大陆当前想方设法替在陆台生创造更好的学习、就业、创业及生活环境,但台湾却用政治操作强化两岸冷对抗,可能会影响陆生赴台意愿。

倪永杰说,大陆仅是希望陆生赴台交流,不要涉及争议敏感问题,并没有要求课堂上要提“一中”或“九二共识”,大陆“已经退让一步”。他说,陆生到台湾念书,工作已经不好找,如果政治还出问题,在台陆生返乡后恐怕里外不是人,也可能让大陆家长更不放心子女到台湾求学交流。倪永杰表示,大陆游客赴台意愿已经降低,这回可能连带也把陆生“吓回去”。

在辅仁大学就读的大陆学生林楠接受岛内《联合报》访问时表示,此事启人疑窦的是,爆料是岛内特定媒体在“二·二八”后“无缝接轨”,



台湾清华大学一景。

(资料图片)

看来是要把“省籍矛盾”推到牵扯更多人神经的“统独”问题上,进一步转移蔡英文当局执政无能的注意力。林楠表示,蔡英文就任后因不接受“九二共识”,两岸官方互动停摆,原本热络的学术交流、学生交流也大受影响。如今台“教育部”调查结果显示,不少学校曾有类似行为,会如何追究相关责任、是否会影响两岸大学交流?这些都有待观察。

陆生赴台前路坎坷

就在“承诺书”风波延烧之际,台湾今年招收大陆学生赴台攻读硕博博士和专升本的报名工作已经开始。今年到底能招来多少大陆学生?不少学校表示“很难说”。

根据岛内媒体报道,原本春节后就要开始招收硕博陆生的陆生联招会,直到3月1日才贴出招生简章,比去年足足晚了一个多月。根据招生简章,今年博士生预计招收383人,硕士生1117人,总计1500人,比去年1564人微降。另外,台湾招收大陆专科学历生来台读二技(简称专升本)也是同日开跑,今年跟去年一样,维持1500个名额。

就在招生简章贴出的隔天早上,岛内绿媒就大肆炒作世新大学的所谓“一中承诺书”事件,相关学校心里不由得暗暗叫苦。台湾《旺报》报道说,岛内某所招专升本大陆学生业绩不错的技职校院表示,台“教育部”扩大解释这件事,把气氛弄得很尴尬。该校招生主管表示,去年“5·20”之后,民进党当局对招收大陆学生可以说是完全不作为,“现在学校自己找活路,却要严办,根本没道理!”校方无奈表示,招生还是会尽力,但很担心“教育部”炒过头,导致今年陆生数量锐减。

据台“教育部”测算,因为少子化的问题,未来12年内,台湾高校新生将从目前的每年25万多人,逐步减为15万多人,减少近四成。与此同时,大陆学生将成为岛内高等教育的最大助力。根据统计,2016年全台11万多境外生(含研修及学位生)中,大陆学生就占了36%,约4.2万人。

如今绿营横加责难,“承诺书”风波不息,岛内不少高校捏了一把冷汗。(本报台北3月4日电)

香港影视娱乐博览月中开幕

新华社香港3月2日电(记者丁梓懿)第13届香港影视娱乐博览2日举行新闻发布会称,博览将于3月13日至4月25日举行,集合10大活动,涵盖影视、音乐及数码娱乐等多个范畴。本次主题为“全城投入·全情支持”。

10大活动包括香港国际影视展、香港国际电影节、香港电影金像奖颁奖典礼、香港亚洲电影投资会、香港亚洲流行音乐节及电视世界国际论坛等。

香港特区政府商务及经济发展局局长苏锦樑在致辞中表示,香港影视娱乐博览经过多年耕耘,当中的香港国际影视展是亚洲最大规模的影视交易市场,去年便吸引了来自30多个国家及地区的800家参展商以及来自全球各地7000多名买家参与。

苏锦樑说:“未来,我们会致力协助业界开拓海外市场,政府将与业界组织‘一带一路’推广团,到有潜力的国家,宣传和推广香港的后期制作和外景及协拍服务。”

香港亚洲流行音乐节2017筹委会主席吴雨表示,音乐节将于本月17日举行。今年是香港回归祖国20周年,音乐节将回顾香港过去20年内的20首流行金曲,由多位香港年轻歌手上台重新演绎,向香港流行乐坛致敬。

香港国际影视展将于3月13日至16日在香港会展中心举行。据主办方介绍,今年来自内地的参展商规模较为庞大,在参展规模上录得最大增幅,其中宁波市和福建省政府将首次设立地区展馆。同时,逾15个“一带一路”沿线国家、超过200个参展商也将参展,以开拓国际市场商机。

据了解,10大活动中,第36届香港电影金像奖颁奖典礼将于4月9日在香港文化中心举行,香港国际电影节将于4月11日至25日举行。

香港引入新技术监测台风

据新华社香港3月4日电(记者张雅诗)香港天文台和特区政府飞行服务队日前宣布,双方合作引入下投式探空系统,收集更多热带气旋气象数据,以提高对台风监测的能力。

香港天文台助理台长刘心怡3月3日在记者会上表示,利用下投式探空系统可收集大气中不同高度的第一手气象资料,补充传统海面气象观测的不足,这对天文台分析热带气旋的强度和三维结构有一定帮助。

据介绍,这套系统安装在政府飞行服务队的定翼机上,并由定翼机投掷出下投式探空仪,仪器会在下坠过程中记录不同位置的风向、风速、温度、气压和湿度等气象数据,并通过无线电发射装置传送到飞机,然后传回天文台作分析。

特区政府飞行服务队总监陈志培表示,该系统于去年9月首次执行任务,在台风“鲇鱼”横过南海北部期间出动,并成功执行下投任务。他说,以往遇上非常恶劣的天气环境,飞机根本不能飞出去,现在采用该系统则没有此风险。

天文台指出,整套系统花费约900万港元,而每支探空仪的成本大约6000港元。该系统自去年在台风“鲇鱼”和热带风暴“艾利”进入南海期间,共进行了4次观测任务。

加多宝 迈向全球发展“黄金时代”

加多宝集团简介

加多宝集团创立于1995年。1996年,加多宝秉持传承于凉茶创始人王泽邦的凉茶配方,推出深受广大消费者喜爱的罐装凉茶。2015年,加多宝战略升级推出金罐,并成为米兰世博会中国国家馆官方指定凉茶。

20年来,加多宝秉承“以善促善 人人公益”的公益理念,主动承担社会责任,在汶川、玉树、雅安地震等自然灾害中累计捐款超过3亿元;自2001年开始,连续16年开展“加多宝·学子情”爱心助学行动,累计捐赠7500余万元,帮助万余名贫困学子圆梦大学。

未来,加多宝将继续以弘扬凉茶文化、造福人民为己任,把加多宝打造成走向国际的饮料品牌,实现“凉茶中国梦”。

